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ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ ΠΡΑΚΤΙΚΟΥ 

ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ  12/2025

ΑΠΟΦΑΣΗ  93/2025

Στην Καλαμάτα σήμερα, την 7η Μαΐου 2025, ημέρα Τετάρτη και ώρα 05:00 μ.μ.,  το Δημοτικό 
Συμβούλιο του Δήμου Καλαμάτας συνέρχεται στην 12η/2025  συνεδρίαση,  που 
πραγματοποιείται στην «Αίθουσα Δημάρχου Χρήστου Μαλαπάνη» στο Ιστορικό Δημαρχείο,  
μετά  την υπ’ αριθμ. πρωτ. 23400/02-05-2025 πρόσκληση του κ. Προέδρου, η οποία 
επιδόθηκε σύμφωνα με το νόμο.

Παραβρίσκονται στη συνεδρίαση από τα μέλη του Σώματος οι κ.κ.  1) Ηλιόπουλος Αναστάσιος, 
Πρόεδρος του Σώματος,  2)  Αγγελή  Μαρία,  3)  Αναζίκος Ιωάννης, 4) Δούβας  Ιωάννης,        
5) Δρούγας  Παντελής,  6) Εξηνταβελώνη Χριστοφόρου Λυδία, 7) Καμπουγέρη Γεωργία,              
8) Κανάκης Βασίλειος (αποχώρηση στην υπ΄ αριθμ. 83 απόφαση),  9) Καραγιάννης Ανδρέας,   
10) Κότση Ουρανία, 11) Κούβελα Κάτσαρη Ευγενία, 12) Κουμάντου Παναγιώτα (Πιπίνα),       
13) Κουτίβας Ηλίας, 14) Κουτραφούρης Βασίλειος, 15) Κριτσωτάκης Σωτήριος, 16) Λαζαρίδης 
Γεώργιος, 17) Λυμπερόπουλος Δημήτριος, 18) Μαρινάκης Σαράντος, 19) Μαστραγγελόπουλος 
Δημήτριος, 20) Μπάκας Ιωάννης, 21) Μωραγιάννης Χρήστος, 22) Οικονομάκος Δημήτριος,           
23) Παπαδάκης Κωνσταντίνος, 24) Περρωτής  Ιάκωβος, 25) Σκοπετέας  Αναστάσιος,             
26)  Τζαμουράνης  Βασίλειος,  27)  Τσιγαρίδης  Αθανάσιος (αποχώρηση στην υπ΄ αριθμ. 83 
απόφαση),  28)  Φάβας  Γεώργιος, 29) Φαββατάς Δημήτριος, 30) Χανδρινός Σπυρίδων 
(αποχώρηση στην υπ΄ αριθμ. 91 απόφαση) και 31) Χριστόπουλος Ιωάννης (αποχώρηση στην 
υπ΄ αριθμ. 83 απόφαση). 

Δεν παραβρίσκονται αν και κλήθηκαν νόμιμα οι δημοτικοί σύμβουλοι  κ.κ.  1) Καντζιλιέρη 
Χριστίνα Ελευθερία, 2) Παπαευσταθίου Βασίλειος, 3) Σωφρονάς Γεώργιος και 4) Τσαπόγας 
Κωνσταντίνος.

Στη συνεδρίαση κλήθηκαν επίσης  οι Πρόεδροι των Συμβουλίων των Δημοτικών Κοινοτήτων 
Αιθαίας, Άμφειας, Άνθειας, Άριος, Αριοχωρίου, Αρφαρών, Ασπροχώματος, Βέργας, 
Ελαιοχωρίου, Θουρίας, Καλαμάτας και Πηδήματος και οι Πρόεδροι των Δημοτικών Κοινοτήτων 
Αλαγονίας, Αλωνίων, Άμμου, Ανεμόμυλου, Αρτεμισίας, Ασπροπουλιάς, Καρβελίου, Λαδά 
Νέδουσας, Πηγών, Πολιανής και Σταματινού επειδή στην ημερήσια διάταξη υπάρχουν θέματα 
που αφορούν στις εν λόγω Δημοτικές Κοινότητες και απ’ αυτούς:  

• παραβρίσκονται:

-  οι Πρόεδροι των Συμβουλίων των Δημοτικών Κοινοτήτων Αιθαίας κ. Σπυρόπουλος 
Ευάγγελος, Άριος κ. Κωστόπουλος Γρηγόριος, Αριοχωρίου κ. Πουλημένος Παναγιώτης, 
Αρφαρών κ. Ματθαίος Αριστοτέλης, Θουρίας κ. Κουδούνης Χρήστος, Καλαμάτας        
κ. Λύρας Παναγιώτης, 
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• δεν παραβρίσκονται: 

- οι Πρόεδροι των Συμβουλίων των Δημοτικών Κοινοτήτων Άμφειας κ. Μαλαπάνης 
Νικόλαος, Άνθειας κ. Γκίζας Ιωάννης, Ασπροχώματος Σακκάς Βασίλειος, Βέργας Κότση 
Άρτεμις, Ελαιοχωρίου Μάλαμας Ευάγγελος και Πηδήματος Κάργας Γέωργιος 

και 

- οι Πρόεδροι των Δημοτικών Κοινοτήτων Αλαγονίας κ. Καζάκος Γεώργιος, Αλωνίων          
κ.  Χριστόπουλος Βασίλειος, Άμμου κ. Σταθόπουλος Ιωάννης, Ανεμόμυλου κ. Μυλωνάς 
Νικόλαος, Αρτεμισίας κ. Διονυσόπουλος Παναγιώτης, Ασπροπουλιάς κ. Κατσιμαγκλής 
Γεώργιος, Καρβελίου κ. Μαραβάς Δημήτριος, Λαδά  κ. Αντωνόπουλος Μιχαήλ, 
Νέδουσας κ. Βαρελάς Αριστείδης, Πηγών κ. Λάζαρος Ηλίας, Πολιανής κ. Μουτσιούλας 
Ιωάννης και Σταματινού κ. Μπούρας Σωτήριος. 

Αφού επιτυγχάνεται έτσι νόμιμη απαρτία, ο Πρόεδρος του Σώματος, κηρύσσει την έναρξη της  
συνεδρίασης, παρουσία  του Δημάρχου Καλαμάτας κ. Αθανασίου Βασιλόπουλου.
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…………………………………………………………………………………………………………...

Στη συνέχεια εισάγεται από τον Πρόεδρο του Σώματος, για συζήτηση και λήψη απόφασης περί  
έκδοσης ή μη του ψηφίσματος με τίτλο:

Ψήφισμα  για την επαναφορά του 13ου και 14ου μισθού στους δημόσιους υπαλλήλους και 
συνταξιούχους.

κατόπιν 

του αιτήματος του Νομαρχιακού Τμήματος Μεσσηνίας της ΑΔΕΔΥ  
και 
του σχεδίου Ψηφίσματος που κατέθεσε η Δημοτική Αρχή 

τα οποία ήταν στο φάκελο του θέματος είχαν σταλεί στα Μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου 
προς ενημέρωση και έχουν αναλυτικά ως εξής:  
 

ΝΟΜΑΡΧΙΑΚΟ ΤΜΗΜΑ ΜΕΣΣΗΝΙΑΣ
Φραντζή 10, Καλαμάτα τηλ.: 2721366720

Πρόεδρος: Δημήτριος Γ. Φαββατάς 6973341233, e-mail: dimitrisfavvatas@hotmail.com
Γραμματέας: Πράττης Δημήτριος 6982476243 e-mail: d.prattis@gmail.com

                                                      

ΠΡΟΣ

α) ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΡΧΗ & ΠΡΟΕΔΡΟ 
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ                 
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ

β) ΠΡΟΕΔΡΟ & ΜΕΛΗ ΠΕΔ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ

γ) ΔΗΜΑΡΧΟΥΣ & ΠΡΟΕΔΡΟΥΣ 
                                                     ΔΗΜΟΤΙΚΩΝ ΣΥΜΒΟΥΛΙΩΝ 

ΔΗΜΟΥ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ
ΔΗΜΟΥ ΜΕΣΣΗΝΗΣ
ΔΗΜΟΥ ΤΡΙΦΥΛΛΙΑΣ
ΔΗΜΟΥ ΠΥΛΟΥ ΝΕΣΤΟΡΟΣ
ΔΗΜΟΥ ΟΙΧΑΛΙΑΣ
ΔΗΜΟΥ ΔΥΤΙΚΗΣ ΜΑΝΗΣ

ΘΕΜΑ: Ψήφισμα  για την επαναφορά του 13ου και 14ου μισθού στους δημόσιους υπαλλήλους 
και συνταξιούχους

Ως ΝΤ ΑΔΕΔΥ Μεσσηνίας ζητάμε να εκδώσετε ψήφισμα για την επαναφορά του 13ου 
και 14ου μισθού. Ο 13ος και 14ος μισθός συμπυκνώνει αγώνες και κατακτήσεις των εργαζομένων 
που δόθηκαν σε εξαιρετικά δύσκολες και αντίξοες, τόσο  πολιτικά όσο  και οικονομικά, 
συνθήκες.

mailto:dimitrisfavvatas@hotmail.com
mailto:d.prattis@gmail.com
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Ο 13ος και 14ος μισθός καταβάλλονταν σχεδόν έναν αιώνα (Α.Ν.1502/1950). 
Περικόπηκαν το 2012 για τους δημόσιους υπαλλήλους και τους συνταξιούχους με τον 
μνημονιακό νόμο 4093/2012 στο πλαίσιο της αναγκαστικής προσαρμογής της οικονομίας και 
των πολιτών στις μνημονιακές υποχρεώσεις της χώρας μας. Τα μνημόνια όμως τελείωσαν το 
2018 και  η ελληνική οικονομία σύμφωνα με τις διακηρύξεις της κυβέρνησης βρίσκεται σε 
τροχιά ανάπτυξη. Ως εκ τούτου η  κυβέρνηση θα έπρεπε να έχει προχωρήσει ήδη στην 
επαναφορά του 13ου και 14ου μισθού.

Έκτοτε οι εργαζόμενοι του δημοσίου τομέα και οι συνταξιούχοι επανειλημμένως ζητάμε 
την επαναφορά τους. Τα μνημόνια, ο πληθωρισμός και η ακρίβεια στα βασικά είδη πρώτης 
ανάγκης έχουν σημαντικά συρρικνώσει τα εισοδήματα των εργαζομένων του δημοσίου τομέα 
και των συνταξιούχων, γι’ αυτό το λόγο είναι αναγκαίο όσο ποτέ η επαναφορά των δώρων. 
Ταυτόχρονα η επαναφορά των δώρων θα ήταν ένα επιπλέον κίνητρο από τους υποψηφίους 
εργαζόμενους να ενταχθούν στις δημόσιες υπηρεσίες και δομές. 

Ως Ν.Τ. ΑΔΕΔΥ Μεσσηνίας ζητάμε την έκδοση ψηφισμάτων για την επαναφορά του 
13ου και 14ου μισθού στους εργαζόμενους του δημοσίου τομέα και τους συνταξιούχους.

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ                                                                  Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ

ΔΗΜΗΤΡΗΣ Γ. ΦΑΒΒΑΤΑΣ                                               ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΠΡΑΤΤΗΣ                    

 

Σχέδιο Ψηφίσματος Δημοτικής Αρχής 

ΨΗΦΙΣΜΑ

Το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Καλαμάτας, λαμβάνοντας υπόψη:

• Τη σημασία που έχει η οικονομική στήριξη των εργαζομένων στο δημόσιο τομέα για τη 
διασφάλιση αξιοπρεπών συνθηκών διαβίωσης, κυρίως μετά τις περικοπές των τελευταίων 
ετών.

• Το γεγονός ότι η κατάργηση του 13ου και 14ου μισθού είχε ως αποτέλεσμα τη σοβαρή 
μείωση των εισοδημάτων των δημοσίων υπαλλήλων και των συνταξιούχων, γεγονός που 
επηρέασε αρνητικά την αγοραστική δύναμη και την ποιότητα ζωής τους.

• Την ανάγκη να αναγνωριστεί ο ρόλος και η προσφορά των δημόσιων υπαλλήλων στη 
λειτουργία του Κράτους και της Τοπικής Αυτοδιοίκησης.

• Την αρχή της κοινωνικής δικαιοσύνης, δεδομένου ότι οι περικοπές αυτές αποτέλεσαν έκτακτο 
μέτρο το οποίο εξακολουθεί να ισχύει, παρόλο που η χώρα βρίσκεται πλέον σε φάση 
οικονομικής ανάκαμψης και σταδιακής αποκατάστασης θεμελιωδών εργασιακών 
δικαιωμάτων καθώς και για λόγους ισοτιμίας με τον ιδιωτικό τομέα

Εκφράζει την υποστήριξή του στο αίτημα των εργαζομένων και των συνδικαλιστικών τους φορέων για 
την επαναφορά του 13ου και 14ου μισθού στους δημόσιους και δημοτικούς υπαλλήλους, καθώς και 
στους συνταξιούχους,  ως ίσχυε πριν την εφαρμογή των μνημονίων.

Το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Καλαμάτας καλεί την κυβέρνηση:
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• Να επανεξετάσει τα διαθέσιμα δημοσιονομικά περιθώρια για την ικανοποίηση του 
παραπάνω αιτήματος, αφουγκραζόμενη τις ανάγκες των εργαζομένων καθώς και των 
συνταξιούχων 

• Να διασφαλίσει την απαραίτητη χρηματοδότηση προς τους Δήμους, ώστε να καταστεί δυνατή 
η κάλυψη της εν λόγω δαπάνης.

Σχετικά εξελίσσεται διαλογική συζήτηση ως εξής:

Το Ψήφισμα της Δημοτικής Αρχής ποιος το έχει συντάξει; 
Ο κ. Μαρινάκης να το ανακοινώσει.

Να πω, κ. Πρόεδρε; Επειδή το αίτημα το είχαμε καταθέσει εμείς μπορώ να έχω 
τον λόγο;  

Ένα αίτημα καταθέσατε για 13ο και 14ο μισθό. Ας ανακοινώσει το Ψήφισμα ο κ. 
Μαρινάκης και να δούμε στη συνέχεια εάν διαφωνείτε ή συναινείτε. 

ΜΠΑΚΑΣ: Έχω μία ερώτηση.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Να το διαβάσει όμως πρώτα, Γιάννη, να το διαβάσει.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ωραία. Ορίστε, κ. Μαρινάκη.

(Αναγιγνώσκει στο Σώμα το Σχέδιο Ψηφίσματος της Δημοτικής Αρχής το οποίο 
καταχωρείται προηγούμενα) 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Νομίζω ότι σας έφυγε μια λέξη, κ. Μαρινάκη: 

ΜΑΡΙΝΑΚΗΣ: ¨και συνταξιούχων¨

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: ¨και συνταξιούχων¨. Ωραία. Σας καλύπτει, κύριε…;

ΦΑΒΒΑΤΑΣ: Να πω, έχω τον λόγο;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ορίστε.

Κύριε Πρόεδρε, όπως γνωρίζετε τα δώρα που δόθηκαν στους εργαζόμενους το 
1950 κόπηκαν το 2012 για τους λόγους που όλοι γνωρίζουμε, το Νομαρχιακό 

Τμήμα της ΑΔΕΔΥ, μαζί με την ΑΔΕΔΥ και την Ένωση Δικαστών και Εισαγγελέων Ελλάδος είχε 
κάνει μια εκδήλωση, είχε έρθει και ο κ. Μαρινάκης στη συγκεκριμένη εκδήλωση, είναι θετικό το 
Ψήφισμα, μια παρατήρηση όμως το οποίο νομίζω δεν χρειάζεται: ¨τα διαθέσιμα¨ μας τα λέει η 
ίδια η κυβέρνηση, Αντιδήμαρχε.

ΜΑΡΙΝΑΚΗΣ: Να τους το υπενθυμίσουμε. 

Ένα λεπτό, ένα λεπτό. Όχι, εγώ δηλαδή αν θέλετε και αυτό, να βγάλω αυτή τη 
λέξη, όταν η ίδια η κυβέρνηση λέει ότι έχω 11 εκατομμύρια πλεόνασμα, δεν 

χρειάζεται εμείς να της λέμε να εξετάσει τα διαθέσιμα. Αυτό δηλαδή, ζητάω, αυτό, να 
αφαιρεθεί μόνο αυτή η λέξη, τα υπόλοιπα συμφωνώ απόλυτα.
Και να σας πω και κάτι, έτσι για όσους δεν το ξέρετε, ανάλογα Ψηφίσματα έχουν πάρει, έχουν 
πάρει όλοι οι Δήμοι. Τα πλεονάσματα τώρα είναι φανερά, τα ανακοίνωσε ο Υπουργός, τα 
ανακοίνωσε ο Πρωθυπουργός. Δεν χρειάζεται να επανεξετάσει πάλι.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: 

ΦΑΒΒΑΤΑΣ: 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: 

ΜΑΡΙΝΑΚΗΣ: 

ΦΑΒΒΑΤΑΣ: 

ΦΑΒΒΑΤΑΣ: 
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ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Τζαμουράνης.

Δεν έχω να προσθέσω τίποτα και μένα μου έκανε εντύπωση, μην βάζουμε 
εμείς τώρα όρους: ¨εξετάστε¨, ¨κάντε¨, ¨φτιάχτε¨, αφού η ίδια η 

κυβέρνηση βγαίνει και λέει: έχω πλεόνασμα.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Οικονομάκος.

Ναι. Λοιπόν, για μένα πρέπει να αφαιρεθεί η τέταρτη bullet που λέμε, που 
λέει: «Την αρχή της κοινωνικής δικαιοσύνης δεδομένου ότι οι περικοπές 

αυτές αποτέλεσαν έκτακτο μέτρο το οποίο εξακολουθεί να ισχύει παρόλο που η χώρα 
βρίσκεται πλέον σε φάση οικονομικής ανάκαμψης…» κλπ. Καταλαβαίνετε ότι δύσκολα να το 
ψηφίσω εγώ τώρα αυτό, ότι για τη χώρα, δεν είναι η χώρα σε φάση οικονομικής ανάκαμψης, 
μακάρι…, γιατί οι εργαζόμενοι πάνε απ’ το κακό στο χειρότερο, ούτε έχουν αποκατασταθεί τα 
θεμελιώδη εργασιακά δικαιώματα στον ιδιωτικό τομέα.
Λοιπόν, θέλετε να πάμε σε καμαριέρες και σε εργαζόμενους γης να δείτε πόσα παίρνουνε και 
πόσα κάνουνε και τι δικαιώματα έχουνε;
Αυτό ένα, να φύγει, και δεύτερο: να επανεξετάσει τα διαθέσιμα δημοσιονομικά περιθώρια… Τι 
εμείς θα τους πούμε αν θα τα εξετάσουνε;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ωραία. Κύριε Μαρινάκη, να ακούτε. Ο κ. Μπάκας.

Πρώτα απ’ όλα συμφωνώ με το περιεχόμενο των Ψηφισμάτων, είτε είναι αυτό, είτε 
είναι κάποιο άλλο. 

Άλλωστε ήμουνα για 20 χρόνια εκπρόσωπος των εργαζομένων του ΤΕΙ Καλαμάτας στο 
Νομαρχιακό Τμήμα της ΑΔΕΔΥ, πολύ πριν ασχοληθεί ο κ. Φαββατάς. Δεν είναι αιχμή, όχι δεν 
είναι αιχμή, απλά το βάζω χρονολογικά. Και βεβαίως υπήρξε αφαίμαξη των εργαζομένων με 
την κατάργηση αυτών των μισθών. Αλητεία, όχι αφαίμαξη, αλητεία. Αλλά το πήγαμε χλάπατης 
όλοι οι εργαζόμενοι γιατί δεν φωνάξαμε όταν έπρεπε και δεν είμαστε στην προμετωπίδα των 
αγώνων, είτε λέγεται ΑΔΕΔΥ, είτε λέγεται άλλες Οργανώσεις. Αυτή είναι η αλήθεια. Και επειδή 
είχα μέσα μου ένα μεγάλο γαμώτο γι’ αυτό το θέμα, έπρεπε να το πω, το λιγότερο.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Καλά κάνατε. Ο κ. Μαρινάκης.

Εγώ, κ. Πρόεδρε, δεν έχω καμία αντίρρηση εφόσον καταλήξουμε σε ομοφωνία 
να αφαιρεθεί το «διαθέσιμα».

Σαράντο για να μην…, γιατί υπάρχουν και άλλα Ψηφίσματα. Αυτό που λέει: να 
επανεξεταστούν τα διαθέσιμα, δεν χρειάζεται να μπει, τα υπόλοιπα είναι σωστό…

Το διαθέσιμα δέχομαι να αφαιρεθεί, το να ¨επανεξετάσει¨ προφανώς θα πρέπει 
να το επανεξετάσει.

ΦΩΝΗ:  Να επανεξεταστούν  τα δημοσιονομικά περιθώρια

Είναι όρος που τον χρησιμοποιούν οι πάντες, δεν είναι …, γιατί να 
διαφωνήσουμε εμείς;

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Να αφαιρεθεί τα «διαθέσιμα» …….. (εκτός μικροφώνου – δε ακούγεται)

ΦΑΒΒΑΤΑΣ: Συμφωνούμε.

ΤΖΑΜΟΥΡΑΝΗΣ: Λέμε το αυτονόητο.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ωραία. Ορίστε. Ο κ. Οικονομάκος.

ΤΖΑΜΟΥΡΑΝΗΣ: 

ΟΙΚΟΝΟΜΑΚΟΣ: 

ΜΠΑΚΑΣ: 

ΜΑΡΙΝΑΚΗΣ: 

ΦΑΒΒΑΤΑΣ: 

ΜΑΡΙΝΑΚΗΣ: 

ΜΑΡΙΝΑΚΗΣ: 
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Όχι εμείς δεν το ψηφίζουμε, εγώ σας είπα να αφαιρεθεί η 4η…  

ΤΖΑΜΟΥΡΑΝΗΣ: Συμφωνώ κι εγώ με αυτή την πρόταση.

ΟΙΚΟΝΟΜΑΚΟΣ: Λοιπόν, ΚΑΤΑ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ποια παράγραφος είναι κύριε… 

Δεν γίνεται, δεν μπορεί να πάμε …, εάν δεν εξεταστούν τα διαθέσιμα… Προτείνω 
να μην υπάρχει η λέξη αυτή αλλά…

«Την αρχή της κοινωνικής δικαιοσύνης δεδομένου ότι οι περικοπές αυτές 
αποτέλεσαν έκτακτο μέτρο το οποίο εξακολουθεί να ισχύει παρόλο που η χώρα 

βρίσκεται πλέον σε φάση οικονομικής…» Τι; Την πραγματικότητα λέμε, την επίκληση όλων 
λέμε. 

ΚΟΥΜΑΝΤΟΥ: Αυτή είναι η πρόταση, η πρόταση της ΑΔΕΔΥ αυτό γράφει.

Μόνο «τα διαθέσιμα» μπορούμε… Περισσότερη επέμβαση στο κείμενο θεωρώ 
ότι είναι περιττή, η ουσία είναι το θέμα, ότι αξιώνουμε τον 13ο …

Συμφωνούμε, συμφωνούμε  απλώς την επανεξέταση των διαθεσίμων την έχει 
κάνει η ίδια η κυβέρνηση.

ΜΑΡΙΝΑΚΗΣ: Το «διαθέσιμα» αφαιρείται.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Εντάξει, συμφωνώ.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ωραία. Στην ψηφοφορία.

ΤΖΑΜΟΥΡΑΝΗΣ: ΝΑΙ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Οικονομάκος;

ΟΙΚΟΝΟΜΑΚΟΣ: ΚΑΤΑ.

Το Δημοτικό Συμβούλιο με την ολοκλήρωση της διαλογικής συζήτησης, αφού λαμβάνει υπόψη 
του τα προαναφερόμενα καθώς και το σχέδιο ψηφίσματος που κατατέθηκε από τη Δημοτική   
Αρχή όπως τελικά διαμορφώθηκε κατά τη διάρκεια της συζήτησης, μεταξύ των παρόντων κατά 
τη διάρκεια της ψηφοφορίας δημοτικών συμβούλων, με τους συμβούλους της πλειοψηφίας και 
των δημοτικών παρατάξεων «ΚΑΛΑΜΑΤΑ ΜΕΤΑ» και «ΝΕΑ ΔΥΝΑΜΙΚΗ» και τον κ. 
Λυμπερόπουλο να τάσσονται ΥΠΕΡ  και τον κ. Οικονομάκο να τάσσεται ΚΑΤΑ, κατά 
πλειοψηφία, 

Α Π Ο Φ Α Σ Ι Ζ Ε Ι     

Εγκρίνει την έκδοση του παρακάτω ψηφίσματος :

Ψ Η Φ Ι Σ Μ Α

Το Δημοτικό Συμβούλιο Καλαμάτας στη συνεδρίασή του  την Τετάρτη, 7 Μαΐου 2025, αφού 
έλαβε υπόψη του :

ΟΙΚΟΝΟΜΑΚΟΣ: 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: 

ΜΑΡΙΝΑΚΗΣ: 

ΜΑΡΙΝΑΚΗΣ: 

ΦΑΒΒΑΤΑΣ: 
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• Τη σημασία που έχει η οικονομική στήριξη των εργαζομένων στο δημόσιο τομέα για τη 
διασφάλιση αξιοπρεπών συνθηκών διαβίωσης, κυρίως μετά τις περικοπές των τελευταίων 
ετών.

• Το γεγονός ότι η κατάργηση του 13ου και 14ου μισθού είχε ως αποτέλεσμα τη σοβαρή 
μείωση των εισοδημάτων των δημοσίων υπαλλήλων και των συνταξιούχων, γεγονός που 
επηρέασε αρνητικά την αγοραστική δύναμη και την ποιότητα ζωής τους.

• Την ανάγκη να αναγνωριστεί ο ρόλος και η προσφορά των δημόσιων υπαλλήλων στη 
λειτουργία του Κράτους και της Τοπικής Αυτοδιοίκησης.

• Την αρχή της κοινωνικής δικαιοσύνης, δεδομένου ότι οι περικοπές αυτές αποτέλεσαν 
έκτακτο μέτρο το οποίο εξακολουθεί να ισχύει, παρόλο που η χώρα βρίσκεται πλέον σε 
φάση οικονομικής ανάκαμψης και σταδιακής αποκατάστασης θεμελιωδών εργασιακών 
δικαιωμάτων καθώς και για λόγους ισοτιμίας με τον ιδιωτικό τομέα.

Ψ η φ ί ζ ε ι 

i. Εκφράζει την υποστήριξή του στο αίτημα των εργαζομένων και των 
συνδικαλιστικών τους φορέων για την επαναφορά του 13ου και 14ου μισθού 
στους δημόσιους και δημοτικούς υπαλλήλους, καθώς και στους συνταξιούχους, 
ως ίσχυε πριν την εφαρμογή των μνημονίων.

ii. Καλεί την κυβέρνηση:
• Να επανεξετάσει τα δημοσιονομικά περιθώρια για την ικανοποίηση του 

παραπάνω αιτήματος, αφουγκραζόμενη τις ανάγκες εργαζομένων και 
συνταξιούχων.

• Να διασφαλίσει την απαραίτητη χρηματοδότηση προς τους Δήμους, ώστε να 
καταστεί δυνατή η κάλυψη της εν λόγω δαπάνης.

ΓΙΑ ΤΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ  ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ

ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ Ν. ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ Π. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ

 

Έτσι συντάσσεται αυτό το απόσπασμα πρακτικού, το οποίο πρακτικό στο σύνολό του 
υπογράφεται όπως ακολουθεί :

ΤΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΑ ΜΕΛΗ

Ηλιόπουλος Αναστάσιος 1. Αγγελή Μαρία

2. Αναζίκος Ιωάννης

3. Δούβας Ιωάννης

4. Δρούγας Παντελής

5. Εξηνταβελώνη Χριστοφόρου Λυδία

6. Καμπουγέρη Γεωργία

7. Κανάκης Βασίλειος
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8. Καραγιάννης Ανδρέας

9. Κότση Ουρανία

10. Κούβελα Κάτσαρη Ευγενία

11. Κουμάντου Παναγιώτα (Πιπίνα)

12. Κουτίβας Ηλίας

13. Κουτραφούρης Βασίλειος

14. Κριτσωτάκης Σωτήριος

15. Λαζαρίδης Γεώργιος

16. Λυμπερόπουλος Δημήτριος

17. Μαρινάκης Σαράντος

18. Μαστραγγελόπουλος Δημήτριος

19. Μπάκας Ιωάννης

20. Μωραγιάννης Χρήστος

21. Οικονομάκος Δημήτριος

22. Παπαδάκης Κωνσταντίνος

23. Περρωτής Ιάκωβος

24. Σκοπετέας Αναστάσιος

25. Τζαμουράνης Βασίλειος

26. Τσιγαρίδης Αθανάσιος

27. Φάβας Γεώργιος

28. Φαββατάς Δημήτριος

29. Χανδρινός Σπυρίδων

30. Χριστόπουλος Ιωάννης

ΟΙ ΠΡΟΕΔΡΟΙ   ΣΥΜΒΟΥΛΙΩΝ                                   
ΔΗΜΟΤΙΚΩΝ ΚΟΙΝΟΤΗΤΩΝ

1. ΑΙΘΑΙΑΣ Σπυρόπουλος Ευάγγελος

2. ΑΡΙΟΣ    Κωστόπουλος Γρηγόριος

3. ΑΡΙΟΧΩΡΙΟΥ Πουλημένος Παναγιώτης

4. ΑΡΦΑΡΩΝ Ματθαίος Αριστοτέλης

5. ΘΟΥΡΙΑΣ Κουδούνης Χρήστος

6. ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ Λύρας Παναγιώτης

Ακριβές Απόσπασμα
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

ΤΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 

ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ Ν. ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ
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